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Kako možemo poboljšati međusektorsku saradnju putem efikasnog upravljanja 

invanzivnim stranim vrstama 

13.04.2021. 

Pre kraja maja, partneri na projektu  ava      organi ova e onlajn obuke  a  ainteresovane strane na 

temu upravljanja inva ivnim stranim vrstama u  emljama duž toka  ave. Do sada su treninzi 

organizovani u Hrvatskoj (25.3.2021), Bosni i Hercegovini (7.4.2021) i Sloveniji (8.4.2021), dok  e 

 avršni biti održan u maju u  rbiji (5.5.2021). Obuka je namenjena  aposlenima u firmama, 

institucijama i organi acijama čiji rad uključuje upravljanje prirodnim područjima ili resursima i koji se 

suočavaju sa i a ovima upravljanja stranim vrstama. Od iv na do sada održane treninge bio je 

odličan, te je ukupan broj učesnika bio više od stotinu. 

Invazivne strane vrste su jedan od najve i  ekološki  i a ova.  lobalna trgovina i kretanje ljudi doveli 

su mnoge nove vrste u nova okruženja. Neke od njih postaju invazivne - uspostavljaju stabilne 

populacije u novom okruženju, nji ov broj im raste i šire se.  nva ivne strane vrste imaju negativan 

uticaj na biodiver itet i usluge ekosistema, dok neke vrste negativno utiču na ekonomiju i  dravlje 

ljudi. 

Strane vrste su deo naše svakodnevne stvarnosti. Mnoge inva ivne biljke su toliko raširene da nije 

lako prošetati uz potok, a da ne naiđete na neku od njih. Ovo bismo trebali shvatiti kao upozorenje o 

velikom invazivnom potencijalu nekih vrsta. Ovo znanje bismo trebali koristiti, zajedno sa boljim 

ra umevanjem inva ivnog procesa, kako bismo sprečili unošenje novi  vrsta. Naši kapaciteti i resursi 

u vezi upravljanja stranim vrstama nikada ne e biti dovoljni da se po abavimo svima njima.  toga, da 

bismo postigli najbolje mogu e re ultate, mora emo da naučimo mudro da biramo svoje bitke i 

sarađujemo sa svim sektorima - izjavila je Jana Kus Veenvliet iz Instituta „ imbioza“, iz Slovenije. 

Obuke su organizovali i sproveli zaposleni iz Javne ustanove Park prirode Lonjsko polje i Javne 

ustanove Zeleni Prsten Zagrebačke županije u Hrvatskoj, Nacionalnog parka Una i Centra  a okoliš u 

Bosni i Hercegovini i Javne ustanove Park prirode Ljubljansko barje u  loveniji, u  podršku ne avisnog 

stručnjaka Jane Kus  eenvliet. Poslednji trening održa e partneri i   rbije – Pokrajinski zavod  a 

 aštitu prirode,  avno predu e e „ ojvodinašume“ i Pokret gorana iz Sremske Mitrovice.  česnici 

ovi  treninga bili su ili  e biti informisani o nedavnom napretku u ra umevanju procesa širenja, 

ishoda i upravljanja invazivnim vrstama. Predstavljeni su im rezultati projekta Sava TIES i mere za 

poboljšanje upravljanja inva ivnim stranim biljkama u slivu reke  ave.  česnici su takođe ra govarali 

o problemima i mogu im rešenjima za upravljanje invazivnim stranim vrstama, koriste i specifične 

slučajeve poput: bagremca, vrsta iz roda Solidago, Reynoutria japonica, ciganskog perja i divlje 

balzamine.  rening je  avršen važnom porukom da strane vrste ne po naju granice država i da je 

prekogranična i međusektorska saradnja presudna  a nji ovo efikasno upravljanje. 


